

Навстречу юбилею

Становление комсомола проходило в сложнейших условиях слома старого политического строя и установления нового. Всё, что было при царизме, уничтожено. Новое государственное здание стали возводить без фундамента. Естественно, не простояв и одного века, оно рухнуло.

Подобный процесс повторился и в конце XX столетия. И опять вместе с «язвами» построенного социализма - уравниловкой, лицемерием, однопартийностью, идеологическим догматизмом и т.д. - были сданы на слом истории и полезные явления и практики. К ним следует отнести разумную кадровую политику, созданные лучшие в мире системы образования и здравоохранения. Неслучайно прагматичный Запад, стремясь выиграть в конкурентной борьбе с Советским Союзом, перенял многое из нашей тогдашней социальной политики и построил на практике «государства всеобщего благоденствия».

В 1918 году практически параллельно шли два процесса: вооружённая борьба с прежними «хозяевами жизни» и интервентами и государственное строительство. И в том и в другом комсомол принимал самое непосредственное участие. Он действовал самостоятельно, творчески, инициативно. Его лидеры не были озабочены карьерой, ими двигала мечта о новой жизни, в которой будет реализован принцип социальной справедливости. А перед молодыми людьми откроются большие перспективы. Выдвигавшиеся молодёжные лидеры погибали на фронтах, от рук бандитов, классовых врагов, умирали от голода, тяжких недугов – тифа, холеры, туберкулёза. Поэтому в самые первые годы существования Союза состав был нестабильным. Несмотря ни на что, комсомол завоёвывал сердца юношей и девушек. С первых лет своего существования он стремился к оказанию помощи и поддержки молодому поколению. Первые комсомольцы брали шефство над станками, цехами, проводили смотры труда молодёжи, конкурсы профессионального мастерства на лучшего молодого рабочего. Все эти формы комсомольской работы были развиты в последующие годы и вошли в повседневную практику первичных организаций. Особой заботой комсомола было просвещение молодёжи, как общекультурное, так и политическое. Открывали школы грамоты, ФЗУ, различные курсы. Члены ВЛКСМ с энтузиазмом восприняли лозунг «Учиться, учиться и учиться!» Шефство над армией и флотом - традиция, укоренившаяся в комсомоле с первых лет существования Союза. Наконец, забота о подрастающем поколении. Пионерия - это от начала и до конца комсомольский проект. Весьма удачный и долговременный. Именно в рамках пионерской организации детвора с ранних лет приучалась к полезному времяпровождению, познавало товарищество и дружбу, помогала старшим, постигала основы самоуправления. И всё это под руководством комсомола. Комсомол не дожил буквально полтора месяца до своего 73-летия. Прекратил своё существование после августовского путча 1991 года, когда была распущена КПСС. И

Рождался в боях

Автор: В. ЧИСТОВА
31.10.2017 10:15 -

если в первое десятилетие после катастрофических для многих граждан перемен было не до пестования чувства ностальгии по ушедшим временам, то спустя годы начало приходить осмысление процессов недавнего прошлого. Первое массовое празднование юбилея ВЛКСМ произошло в 2003-м - в 85-ю годовщину со дня образования комсомола. Девяностопятилетие отметили торжественным концертом в Государственном Кремлёвском дворце, было зачитано приветствие главы государства В.В. Путина, в котором давалась положительная оценка деятельности ВЛКСМ. У жигулёвского комсомола есть много интересного, полезного, поучительного. И этот бесценный опыт вполне может быть использован сегодняшними молодёжными организациями. Начата масштабная подготовка к 100-летию комсомола.